

长征胜利 70 周年纪念邮票 10 年涨了 7 倍——

红色邮票怎么收藏，让专家告诉你

今日女报 / 凤网记者
唐天喜

今年是红军长征胜利 80 周年，在邮票收藏爱好者看来，是又一个红色邮票收藏年。中国邮政将发行相应的纪念邮票，湖南省也将发行系列邮票。对于大众来说，红色邮票收藏的价值大吗？又该如何收藏？



红色邮票向来颇受追捧。

长征胜利 70 周年纪念邮票 10 年涨了 7 倍

6月1日，湖南纪念长征主题集邮活动在怀化市通道侗族自治县举行。会上透露的消息指出，中国邮政将在10月22日发行《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票，湖南省也将发行系列邮票。那对于投资者来说，此类红色邮票的收藏价值高吗？

“长征邮票属于红色题材，很受爱好者喜欢，其市场前景好，已发行的多套基本上都涨得很好。”湖南省收藏协会副会长，邮品和钱币鉴定专家卢伯雄肯定地告诉今日女报 / 凤网记者。

据了解，收藏市场上，2006 发行的《中国工农红军长征胜利七十周年》(以下简称《长征胜利七十周年》)小型张目前已涨到 36 元，而该邮票的面值是 6 元，价格涨到了 6 倍。同年发行的《长征胜利七十周年》纪念邮票，单枚套票共 4 枚，面值合计 3.2 元，目前在收藏市场上也卖到了 25 元，涨了 7 倍。而 1996 年发行的红军长征胜利六十周年纪念邮票，两枚装面值合计 0.7 元，市场上成交价达到了 12 元，涨了约 17 倍。

卢伯雄介绍：“中国邮政发行的政治类题材纪念邮票，如伟人、帅将、

党政军大事和人物等，在集邮界是热门的红色题材，很多邮资票品的市场价格都好。”比如，1968 年发行的《全国山河一片红》于 2011 年 6 月 17 日在上海举行的泓盛邮品钱币春拍中，一枚新票拍出 86.3 万元，另一枚旧票也拍出了 73.8 万元。后来，河北沧州一位收藏爱好者更是以 125 万元的价格获得一枚《全国山河一片红》。另外，文 7《毛主席诗词》面值 10.2 元，市场价格在 20000 元上下。2003 年发行的小版张《毛泽东同志诞生 110 周年》，面值 6.4 元，在淘宝上的成交价达到了 220 元左右。较早发行的编号特 74 “中国人民解放军”邮票面值 0.08 元，售价目前在 3000 元左右。1959 年发行的“开国大典”邮票，面值为每张 0.2 元，现在已达到 2000 多元了，上涨了 1 万倍。而我国在上世纪 50 年代发行的“军人贴用”邮票中，底纹为橘红色的“黄军邮”目前价值 3000 元，底纹为紫色的“紫军邮”价值 2.2 万元，底纹为蓝色的“蓝军邮”更曾在 2011 年的嘉德秋季邮品拍卖中以 270 万元的价格成交。而这三枚邮票的面值均为 0.08 元(旧人民币 800 元)。

专家分享收藏红色邮票技巧



卢伯雄

红色邮票的收藏价值总是在拍卖中给人惊喜。我们应该如何收藏呢？

卢伯雄建议：“收集邮票不要贪大求全，以选择某个系列或某些专题或系列性的邮票，是一部记录历史长河中的画集，不但具有史料价值，而且已成专题或系列的全套，比单套票的经济价值大得多。如能把红军长征胜利系列邮票编组成一部专题邮票，其价值将大大高于单套邮票。”在收藏界有个真实故事可以证明这点。文革期间，一对恋人两地相隔，但二人坚持每天一封信，并在文革结束后成家。20 年过去了，他们喜爱集邮的儿子偶然发现了那一大箱泛黄的信札，信封上一张张“文”字邮票除了记录了那段特殊的岁月，也给这个家庭带来了意外之财，19 套“文革票”拍出了数十万元。这在上世纪 90 年代非常难得。

卢伯雄也分享了自己的一些收藏邮票的技巧。邮票收藏，要收藏某志号的全套，如今年志号 2016-1T《甲申年》猴票，全套 2 枚，如果只收其中的一枚，没有什么价值，全套才有价值。单套带厂名或色标和边纸的比不带的价值高；四方连又比单套价值高，整版的价值也就更高。如 T46《庚申年》1980 年金猴邮票，单枚市价 1.1 万元，如带厂名、边纸要 1.2 万元，四方连市价 6.5 万元，整版 80 枚(面值 6.4 元)市价高达 130 万元左右。因此，收藏以四方连为佳，对有经济能力者来说，收整版(大版)就更佳。另外，如果是邮票投资则必须要有量，通常交易量最好在 100 版以上，但必须选择有后市空间性的品种，因为不是什么邮票都有升值空间，甚至有十多年前发行的邮票现在仍是面值价。

对于以前书信盛行时，少部分人随意撕揭别人信件上的邮票，卢伯雄认为，这是不道德的行为，还涉嫌违法；就是从投资角度来说，信销票本身就只有新票的价值三分之一，这种强行撕揭的信销票损坏了品相，更加没什么收藏价值。

虫草劫 —— 四川成都康福贝尔公司集资诈骗案

涂某某等担任客户监事会主席和副主席等职，但实际上，这两人并未认真负责。

康福贝尔公司通过以上方式与客户签订《产品购销合作协议》和《认购产品托管书》后，将收取的客户资金部分用于偿付前期客户的本金、分红，其余资金主要用于支付各被告人的佣金、工资和报销各种费用。

因康福贝尔公司经营后期新增集资客户逐渐减少，公司难以按原有模式继续经营运作。2004 年 3 月 23 日，陈某某另外成立了贝德公司，对外宣称承接原康福贝尔公司的资产、人员和债权债务，并继续从事集资活动。

2004 年 10 月，因贝德公司已无法按约定偿付客户集资本金和红利，该公

司又与客户签订补充协议以延长还款期限。截至案发，贝德公司尚有未返本退单的集资户共 2176 户，集资金额 3011 万元，扣除已付客户领取产品的金额，实际获取客户资金 2572 万元。

2007 年 2 月 9 日，四川省成都市中级人民法院作出一审判决。主犯陈某某犯集资诈骗罪被判处死缓、无期徒刑，并没收个人全部财产；许某某及刘某某等以集资诈骗罪被判处九年至十五年不等的有期徒刑，并处罚金。2007 年 8 月 8 日，四川省高级人民法院终审判决，陈某某、许某某和刘某某维持原判，其他人依据情节进行了改判。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

■消息股

泰康人寿关注高净值人群医养需求

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 王志平) 5 月 28 日，中国高品质养老论坛暨高净值人群医养白皮书发布会湖南站活动在南岳召开。泰康人寿湖南分公司副总经理钟勇军和 300 余位业务伙伴、高端客户参加了此次活动。

泰康人寿在 2007 年开始布局医养产业，已完成了北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉等 8 地的连锁布局。活动现场，专家们的讲课结合其长期为高端客户、金字塔顶端家族服务的经验，在高端人群关注的全球高端医疗、资产隔离、财富代际传承等焦点话题上进行了案例剖析，赢得了在场高客的阵阵掌声。

光大银行云缴费获“十佳互联网金融创新奖”

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 陈翔) 近日，光大银行“云缴费”在“中国金融创新论坛”上荣获“十佳互联网金融创新奖”。作为中国最大的开放式缴费平台，云缴费 2015 年总交易笔数超过 1.3 亿笔，接入水、电、燃气等为主的公共事业缴费项目近 700 项，覆盖近 31 个省，300 个城市，缴费输出合作伙伴包括支付宝、微信、拉卡拉、京东、苏宁、全国性股份制银行、城商行、农商行等各类机构超百家，可服务人群超 5 亿人。

太平人寿联合银行推出专属产品

今日女报 / 凤网讯 (记者唐天喜 通讯员 洪丹) 近日，“太平普泰一生保险保障计划”正式在浦发银行开售。该产品是太平人寿与浦发银行合作，首次专门为浦发银行客户推出的保险产品。“普泰一生”是一款集重大疾病与养老于一身的创新型产品，年轻时主打“健康+”，侧重为客户构筑健康保障；退休后主打“养老+”，侧重为客户提供养老保障，可谓是“一份保单，两份保障”，既传递了保险保障的核心理念，也为客户提供了更全面的风险管理工具。

西南重镇成都市，同一批人员，不断变换方式成立空壳公司，制造了一起轰动一时的集资诈骗案。

2003 年 8 月，许某某、何某某等人成立了康福贝尔生物科技有限公司。公司成立后，许某某、陈某某等人对外宣称公司能培植优质虫草和生产虫草系列产品，客户投资合作销售该公司产品每年可获约占投资额 30% 的红利，投资购买的产品可委托该公司代管，也可自行提货销售，协议到期后将退还投资本金，未销售完产品可按原提货价退货，以此吸引客户投资。据了解，该公司通过各种免费活动等形式，彰显公司实力，获得中老年投资者的信任。为打消投资者疑虑，该公司还由集资客户陈某甲、